VIII Podkarpacki Konkurs Matematyczny dla szkol ponadgimnazjalnych
Poziom |
( klasy pierwsze szkol ponadgimnazjalnych i trzecie gimnazjow)
Etap powiatowy
29 marca 2008, godzina 10.00 (150 minut)

. Wykaz, ze jezelia+b > 1i a>0 i b>0,toa*+b* >~

. Dwa trojkaty rownoboczne maja wspolny srodek 1 boki rownolegle. Pole jednego trojkata
jest dwa razy wigksze od pola drugiego trojkata, a bok mniejszego trojkata ma dhugosc 1.
Jaka jest odlegtos¢ migdzy réwnolegtymi bokami ?

. Udowodnij, ze jezeli a, b, ¢ sa dlugosciami bokoéw trojkata, to:
a? + b% + c? < 2(ab + bc + ac).

1+22006 . 1+22007
1422007 = 1422008°

. Poréwnaj liczby: a =

. Rozwiaz rOwnanie: ||x| — [x]| = [|x| — [x]], gdzie [x] oznacza najwieksza liczbe
catkowita nie wigksza od x.

Powodzenia!

VIII Podkarpacki Konkurs Matematyczny dla szkol ponadgimnazjalnych
Poziom Il
( klasy drugie liceum i trzecie technikum)
Etap powiatowy
29 marca 2008, godzina 10.00 (150 minut)

. W kartezjanskim uktadzie wspotrzednych zaznacz zbior wszystkich punktow plaszczyzny,
ktorych wspotrzedne spetniaja rownanie: |y — 1| + |y + 1| + 2|x| = 4

. Wykaz, ze jesli stosunek rozwiazan rzeczywistych rOwnania kwadratowego ax’ +bx+c¢ =0

jest rowny % to 3b? = 16ac.

. Usun niewymierno$¢ z mianownika: ot

1
23z

. W trapezie ABCD, o podstawach AB 1 CD, punkt O jest punktem wspolnym przekatnych.
Oblicz pole trapezu wiedzac, ze pole trojkata ABO jest rowne p, a pole trdjkata CDO jest
rowne 1.

. Wykaz, ze dla dowolnej liczby naturalnej n liczba [nTH] + 3n — 2(—1)", gdzie [a]
oznacza najwigksza liczbe catkowita nie wigksza od a, jest podzielna przez 7.

Powodzenia!



